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加强题

1．（2013年四川）某市居民用电的价格一直偏低，该市准备实行居民用电阶梯调价方案，即当电量消耗

高于当地平均水平一定幅度后按“二档”“三档”等加价收费，有关人士认为该办法将对节约用电产生重大的

促进作用。

以下哪项如果为真，最能支持上述人士的观点（ ）

A．该市居民用电量平均水平远高于其他城市

B．该市用电中高耗能企业占据了大部分用电份额

C．有居民抱怨阶梯电价中“一档”基数电量过少

D．居民用电中的浪费用电主要是电价偏低造成的

2．（2017年联考）一项研究显示，先让受试者参加消除某项偏见的学习，并给受试者播放与消除该偏见

学习相关联的声音。之后，让受试者进入深度睡眠状态，同时重复播放那些相关联的声音，以重新激活消除该

偏见的学习。结果发现，该偏见比睡眠前大大减少，且睡眠质量越高，偏见减少得越多。研究人员由此推测，

睡眠干预可减少社会偏见与歧视。

以下哪项如果为真，最能支持上述论证（ ）

A．普通民众难以得到消除偏见学习的睡眠干预

B．睡眠充足、睡眠质量高的人比其他人更不易产生偏见与歧视

C．有身高歧视、相貌歧视的人经过睡眠干预后，歧视程度明显降低

D．在接受睡眠干预的受试者中，有一部分人并不存在明显的偏见或歧视

3．（2013年深圳）政府应该不允许烟草公司在其营业收入中扣除广告费用。因为如果这样的话，烟草公

司将会缴纳更多的税金。他们只好提高自己的产品价格，而产品价格的提高正好可以起到减少烟草购买的作用。

以下选项中，作为上述论点前提的是（ ）

A．烟草公司不可能降低其他方面的成本来抵销多缴的税金

B．如果烟草公司需要付高额的税金，他们将不再继续做广告

C．政府从烟草公司的应税收入增加所得的收入将用于宣传吸烟的害处

D．烟草公司由此所增加的税金应该等于价格上涨所增加的盈利

4．（2018年江苏 A类）通常，我们习惯认为运动是减重的关键因素，甚至是最重要的因素。但有专家指

出，运动固然非常有益健康，但它实际上对减重并没有太大的帮助。在减重这件事上，迈开腿和管住嘴的地位

并不平等，管住嘴实际上比迈开腿更重要。

以下哪项如果为真，最能支持上述专家的观点（ ）

A．在个人消耗的总热量中，运动消耗的热量只占到极小的一部分

B．一般来说，我们总是动得多吃得多，动得少吃得少
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C．很多人都会在运动后因为疲劳而放慢节奏，减少热量消耗

D．只要吃一小块匹萨，就能产生相当于一小时运动所消耗的热量

5．（2015年上海 A类）对比目鱼捕捞量做进一步的限制会影响到消费者。由于供求关系，这种捕捞量的

限制可能会导致比目鱼价格的上涨。

如果增加以下哪项假设，最能支持比目鱼的价格会上涨这一结论（ ）

A．在新的限制捕捞的政策发布后，对于比目鱼的需求量不会有本质的下降

B．比目鱼的供应与需求量有比较紧密的联系

C．其他鱼类产量的增加不能取代比目鱼的减产量

D．其他鱼类的需求量也会受到新捕捞政策的影响

【参考答案与解析】

1．【解析】D。论点：阶梯加价收费调价方案将对节约用电产生重大的促进作用。

A项，将该市用电量平均水平与其他城市相比，与题目无关，属于无关选项，无法加强。B项，“高耗能

企业”与题目论证的主体“居民用电”不符，属于无关选项，无法加强。C项，居民抱怨“一档”基数电量过

少，与该方法对节约用电产生的促进作用无关，无法加强。D项，说明浪费用电是电价偏低造成的，那么如果

加价收费，就会促进这部分居民节约用电，直接加强论点。故正确答案为 D项。

2．【解析】C。论点：睡眠干预可减少社会偏见与歧视。论据：先让受试者参加消除偏见的学习，并给受

试者播放与消除偏见学习相关联的声音，然后在受试者进入深度睡眠的同时重复播放相关联的声音，结果偏见

比睡眠前大大减少，且睡眠质量越高，偏见减少得越多。

A项，能否得到睡眠干预与睡眠干预的作用无关，属于无关选项，排除。B项，讨论的是睡眠好的人不易

产生偏见与歧视，但是并不能说明睡眠干预是否能消除已有的偏见，属于无关选项，排除。C项，举例说明睡

眠干预确实减少了某些社会偏见和歧视，如身高歧视、相貌歧视，可以支持题干论证，当选。D项，指出实验

中的一部分主体并无明显偏见或歧视，削弱论据，排除。

3．【解析】A。论点：政府应该不允许烟草公司在其营业收入中扣除广告费用。论据：烟草公司只能通过

提高产品的价格来抵销因不扣除广告费用而多缴的税金，从而抑制烟草消费。

A项是必需的前提。要想使推论成立，需要添加的前提是烟草公司没有别的办法来抵销多缴的税金。否则，

如果烟草公司还有其他方式来抵销多缴的税金，那么就不会被迫用提高产品价格的方法。

B、C、D三项都属于无关选项，对其多缴纳税金的结果无法改变，不影响结论的成立，因此三项均不是前

提，排除。故正确答案为 A项。

4．【解析】D。论点：运动对减重并没有太大帮助。在减重这件事上，管住嘴实际上比迈开腿更重要。
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A项，在个人消耗的总热量中，运动消耗占比极小，但是没有说明运动与减重的关系，也没有与管住嘴之

间消耗的热量进行比较，无法支持，排除。B项，平时动得多吃得多，动得少吃得少，没有说明运动与减重的

关系，也没有与管住嘴之间消耗的热量进行比较，无法支持，排除。C项，很多人运动后的状态，说明运动后

会减少热量的消耗，但是并不涉及管住嘴对热量的消耗是怎样的，没有比较，无法支持，排除。D项，吃一小

块匹萨产生的热量相当于运动一小时所消耗的热量，举例说明了管住嘴比迈开腿更重要，当选。

5．【解析】A。论点：比目鱼的价格会上涨。论据：由于供求关系，对比目鱼捕捞量的限制会影响到其价

格。

A项，说明需求量不会下降，捕捞量受限制即供应量会受到限制，则会出现供小于求（供不应求）的情况，

从而导致比目鱼价格上涨，具有加强作用，当选。B项，虽然强调了供应量与需求量之间联系紧密，但是不知

道需求量有没有发生变化，无法加强，排除。C项，说明其他鱼类产量的增加不能改善比目鱼供应量下降的情

况，但未涉及比目鱼需求量的变化，无法加强，排除。D项，新捕捞政策对其他鱼类的需求量的影响与题干论

述比目鱼的供求关系对其价格的影响无关，属于无关项，无法加强，排除。
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